

Villanueva y Páda-
 joz, trimestre, pts. 1 50
 Fuera, semestre... 3 00
 Extranjero, al año... 8 00
 Número atrasado... 0 25
 Las suscripciones no
 pueden ser por menos del
 tiempo señalado.
 Anuncios y comunicados
 á precios convencionales.
 Pago anticipado.

LA LID CATOLICA.

Director-Propietario: D. ANSELMO JUAN BALDÓ.

DIRECCION Y ADMINISTRACIÓN, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚMERO 9

Se publica los días
 5, 10, 15, 20, 25 y
 30 de cada mes

Los escritos en publica-
 rán bajo la responsabili-
 dad de sus autores.

No se devuelven los ori-
 ginales.

Se dará cuenta de toda
 obra que se reciba.

AÑO IV.

VILLANUEVA DE LA SERENA 20 DE NOVIEMBRE DE 1895

NÚM. 256

No se ha de agrandar á los hombres en lo que sea contra la fé, El Cristiano ha nacido para la lucha, y cuando ésta es más encarni- Cuando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas
 ontra la castidad, contra la religión.—(San Julian de Toledo). zada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria.—(León XIII). todo aquel que se enoja se acusa á sí mismo.—(San Jerónimo).

INTENCION GENERAL

PARA EL MES DE NOVIEMBRE

(BENDECIDA POR EL PAPA)

LOS INTERESES DE LA IGLESIA

EN LOS PAISES ALEMANES

¡Oh Jesús mio! por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por la prosperidad de la Iglesia católica en Alemania, en donde es combatida por las herejías, la masonería y el socialismo.

PROPÓSITO.

Ofrecer todos los días alguna mortificación y oración por las almas del Purgatorio.

¡Perdón, Dios mio!

Cansada ya, agotada por decirlo así la divina misericordia en los tiempos del Patriarca Noe, varón virtuosísimo y por lo mismo justo en el más elevado concepto, hombre lleno de fé cual otro Abrahám en la palabra infalible del que hizo *omnia quae in caelo et sub caelo sunt*, y pese esta confesión á quien pese, verdad indestructible ante la piqueta filosófica de ciertos talleres, pues que en sana crítica aquella verdad dogmática tiene siempre el triunfo por los siglos de los siglos, pero que hay empeño en la gente del mandil de confundirla, triturarla para que reine en el mundo el príncipe de los demonios, no pudiendo Dios sufrir por más tiempo la malicia de los hombres entregados á los vicios y placeres de la carne de un modo aterrador, castigó esa liviana libertad con el diluvio universal, hecho también confirmado por la ciencia, á pesar de las contradicciones filosóficas.

Hecho histórico que por su magnitud y destructores efectos en el globo terráqueo saben todos los hombres y se perpétua de generación en generación, y que el pensarlo encrespa el cabello y un temor prudente se apodera del corazón, considerando la justicia y omnipotencia divina que está atenta á las escenas de los hombres, su obra magna, su obra sapientísima, su obra que incluye el triple reino animal, vegetal é intelectual ó de los espíritus, porque el hombre crece, siente y piensa y como piensa progresa indefinidamente, cosa que no ha hecho, que no hace, que jamás hará el Orangután de quien dice el *sabio* D. Odón desciende la raza humana.

Esta filosofía es tan rara como raro es el Profesor catalán que *filosofa* en el centro federalista barcelonés.

¡Qué barbaridad filosófica en estos tiempos de crítica en el terreno de las ciencias! Dice un principio especulativo y apoya lo en la experiencia universal que el efecto sigue siempre la naturaleza de la causa.

¿Cómo se concilia, cómo satisfacer el dicho del Sr. Odón, que los hombres todos tengan memoria, entendimiento y voluntad y en fuerza de estas dotes progresen, y su padre generador el Orangután esté bajo el clima que se quiera, se le eduque con exquisito cuidado, no adquiera por sí ventaja alguna de verdadera civilización, no aprenda siquiera lo que los sordo-mudos, escribir y tocar algún instrumento que logran bajo la tutela y magisterio de ingeniosos y pacienzudos profesores, y al presente, en cuarenta siglos de existencia de raza sea el Orangután el mismo que el día de su creación?

Hay que convenir con Odón de Buén que el efecto es mayor, excelente y admirable que la causa; el hombre tiene pro-

piudades de que carece el Orangután, su causa, y esto es el mayor de los disparates, el absurdo de los absurdos y el insulto mas imperdonable que puede hacerse á la filosofía. El Orangután en sus formas y cualidades interiores es un simple animal con instinto muy desarrollado que pasma; y el hombre, en absoluto, diverso «intus et foris» bajo cualquier modo que se le examine y reconozca, ya en la forma ya en la constitución, en su virilidad y longevidad, ora en la parte moral como intelectual, hasta en sus tendencias á lo eterno é infinito, mientras el Orangután solo aspira á lo presente, y así sus funciones son puramente, hoy como ayer, animales. No se quiere la Revelación, y se cree en el absurdo.

Pero dejemos esta cuestión de los naturalistas tan míopes como lo es Odón de Buen que no quieren ver lo que salta á la vista, y sigamos el pensamiento que me proponía desenvolver, pensamiento triste, pensamiento que lleva sin querer á una profunda melancolía, considerando los tiempos infaustos que amenazan á los hijos de los hombres en expresión del Evangelio.

Vemos repetirse la edad de Noé. Edad, tiempo de las grandes pasiones de la carne, olvidando los hombres que son hombres y no animales. Decir hombre y decir moralidad es indispensable, lógico, natural. Siempre fué el pudor una virtud espontánea, la vergüenza una cualidad insuperable, tratándose del cuerpo, de la carne, lo mismo solos que acompañados, sin poder resistir el sonrojo que la desnudez produce en personas civilizadas y algún tanto timoratas.

Adán y Eva cayeron de la gracia de Dios y al momento se avergonzaron de verse *in púris*, y corrieron á cubrirse con lo primero y más apropiado que vieron, con hojas de higuera, y esto por un instinto de naturaleza, para no asemejarse á los brutos, cuyas formas no pueden ocultar, y porque en todo ha de haber diferencia entre el hombre y el animal. Este sentimiento se quiere matar.

Bien está. Pues hé aquí que en los teatros de París se están dando los espectáculos más repugnantes y atrevidos que jamás se vieron, desde la civilización cristiana.

En tiempo de Licurgo, hombre lúbrico como él solo, autorizése el baile de hombres y mujeres en completa deshonestidad; pero eran paganas aquellas generaciones, cuyo atraso y barbarie no desconocerá ningún hombre medianamente ilustrado. ¡Qué diferencia entre el paganismo y el cristianismo!

Repitense estas exhibiciones en la culta Francia, pero á un grado inconcebible. ¡Dios mio! ¿cuántos pensamientos, cuántos deseos, cuántos pecados, cuántas inocencias perdidas, cuánto género de maldades no producirán esas representaciones en camisa, y aun *in púris* por el sexo femenino? Es este el movimiento progresivo que hoy se anhela, ó la vida activa de las naciones para su engrandecimiento y bienandanza? Por este progreso y por esta actividad tan grotesca se vá á la selva ó al establo. Si, á la retrogradación más lastimosa.

Temo por ello grandes castigos del Cielo. Francia no podrá olvidar su bloqueo y horrible asedio del año 1870, como Licurgo que pereció entre las llamas de su palacio; y como España la peste del 1835, que bajaron al sepulcro más de cien mil personas heridas por el rayo de la ira divina, después de tantos pecados cometidos por las libertades de Septiembre. La vara de hierro con que Dios castiga no se dobla, y cuando se sienten sus azotes hay que temblar y que llorar por largos días.

Dice *El Liberal*, de Madrid, en su número 5870 ó 79 del día 7 del corriente Noviembre lo que dejó consignado: quien dude de ello, lea dicho periódico.

¿Seguirá España tan perverso é inmo-

ral ejemplo teatral? No lo veo ni remoto ni difícil, puesto que de Francia imitó el brutal Can-cán.

A todo esto los gobiernos y autoridades subalternas cruzadas de brazos, y siga la libertad y su libertinaje. Dios tenga misericordia de todos.

I. J. P.

EL JESUITA

Es el ser más criticado en los modernos tiempos, el que siente sobre sí los efectos de la vergonzante calumnia y el que también con más resignación y varonil entereza soporta las ruindades y bajezas de esta vida efímera y miserable.

Contra el jesuita lanza el avaro sus odios y pronuncia el impío sus blasfemias y juramentos.

Parece que el mundo entero se ha jurado contra él para envilecerle, para... aniquilarle, si pudiera ser.

No bien el héroe de Pamplona reúne á sus hijos en el apartado santuario de Montmartre, y él y ellos se ligan con votos solemnes á defender á la Iglesia y al Papa, amenazados por naciente protestantismo, Dios dá ya á conocer visiblemente cuán grata le es esta asociación, multiplicando sus miembros y acompañando de señalados milagros su doctrina pura y santificadora.

En vano clama el infierno contra los valientes hijos de San Ignacio; en vano los altos poderes de las naciones emplean su autoridad para deshacer aquel núcleo de santos que todo lo sacrifican en holocausto de su fé y de la salvación de los pueblos y de las regiones; en vano, en fin, las plumas escriben y los oradores hablan en contra de la rectitud de los jesuitas y de su conducta intachable: el Señor de los vencedores los anima y la ley santa del Evangelio los defiende ante las acusaciones de sus adversarios sin número.

A pesar de todo esto, la Compañía de Jesús extiéndese por el mundo conocido, y todas las naciones reciben del humilde jesuita la fé y la civilización verdaderas. El atraviesa el tempestuoso Océano y lleva el Lábaro santo á las apartadas tierras de la India y de la China, y enciava en medio de las dilatadas pampas del mundo nuevo la enseña del cristiano; y las gentes viendo la pureza de este hijo del cielo, adoran á un Dios y dan culto al soberano Hacedor de los mortales.

Países enteros que antes se hallaban sumidos en la barbarie y en la ignorancia resucitan, á la vida de los grandes pueblos y ensanchan el limite de sus relaciones religiosas y comerciales, y sus habilitades figuran en el catálogo de la razón civilizada por las predicaciones de los hijos de Loyola.

Pero la gloria se aumenta con la lucha, y el jesuita tiene que sostenerla y muy formidable, con las potestades de la tierra. Estas, obedientes á las maquinaciones de un hombre ambicioso y corrompido hasta el extremo, decretan, muchas de ellas, la expulsión de los ilustres hijos de Ignacio de sus territorios y de sus posesiones. Pero todo esto fuera mucho de extraño, si en ello se guardara la decencia y si en la ejecución del demoníaco plan del pérfido Pombal se observara la regularidad y el orden.

Mas no fué así, y un sin número de seres débiles y enfermizos, muchos encorvados ya bajo el peso de los años y otros faltos de experiencia, atraviesan en miserables bajeles el mar impetuoso y van á parar, después de triste y penoso viaje, á los Estados Pontificios, incapaces en tales circunstancias de albergar á tantos individuos. Relatar los sufrimientos de los jesuitas y las congojas del Pontífice durante estos sucesos, daría materia para llenar muchas cuarti-

llas y sería además tarea muy superior á mi inteligencia y á mis alcances...

Voltaire y Rousseau, Pascal y otros mil impíos nos personifican en sí la guerra emprendida en el pasado siglo contra la ínclita Compañía de Jesús. Los escritos de estos hombres materializados y excépticos no se inspiran en otra idea que en el odio á aquella benéfica institución religiosa; tanta es la maldad que en ellos se contiene, que en nuestros días no ha cesado la calumnia y la perfidia. Algunos hombres hay que creen ver siempre un jesuita allí donde existe un crimen, ó surge una revolución, ó se comete un atentado; á semejante extremo ha llegado la aversión que algunos sienten hácia estos campeones de la Iglesia católica.

Con decir que no hay clase más aborrecida de los malvados, queda dicho todo lo que decirse pudiera acerca del odio que hoy se nota contra los jesuitas.

Y con ello queda probada también su inocencia y también su más elocuente y verídica apología... Porque ¿quiénes son los enemigos de los jesuitas? Los hay de todos colores. Pero los más avanzados son aquellos que, como los portugueses *ilustrados*, hace poco, se lanzan á la calle y protestan contra la inmoralidad y contra la avaricia de los ilustres hijos de Loyola.

Antijesuitas: convenceos de una vez que de vuestra parte no está la justicia, que no sois imparciales en vuestros juicios, y por último, que la razón no os asiste. Vosotros no conocéis á los que son el blanco de vuestras maldiciones y de vuestras calumnias; vosotros odiais á los *retrogados* y á los *oscurantistas*; y podríais decirme si el jesuita es algo de esto? ¿podríais probarme que los hijos de San Ignacio son enemigos de la ciencia, de la civilización y del progreso verdaderos?

¡Ah! No; porque yo os llevaría á las bibliotecas y á los museos, á los templos y á las ciudades y en todas partes os haría admirar la ciencia y la ilustración de esos á quienes tan rudamente combatís; yo os mostraría sus colegios, sus casas y residencias y en todos estos lugares os haría reconocer la falsedad de vuestras aseveraciones y cuán infundadas son vuestras desconfianzas.

¿Y qué motivos teneis, impíos, para poner en tela de juicio la moral de la valiente milicia ignaciana? ¿en qué historia encontrarais relatados los hechos que le atribuis al instituto de San Ignacio?

¡Ah! ya lo adivino. Vuestras fuentes son los escritos de Pombal y vuestras historias las que en el trascurso de los siglos han producido las plumas revolucionarias.

Masones: dejad de atentar contra la Compañía de Jesús, contra ese baluarte de la religión y de la ciencia!

C. L.

¿SEGUIRÁ CALLANDO?

La Región Extremeña de Badajoz, en su número 3094, correspondiente al martes 12 del actual, publica una carta de Azuaga, suscrita por Joaquín Segura, en la que, con el estilo propio de la táifa mandilifera, se insulta de la manera más soez á uno de los Padres de San Vicente de Pául, que en aquel pueblo han predicado la Santa Misión. El tal escrito quiere ser así como una apología de la masonería y del libre-pensamiento, opuestos á la doctrina purísima de la Iglesia Católica, y un reto tan insensato como audaz á cuantos tienen la dicha de profesar esa misma doctrina.

Quando, con toda la repugnancia propia del caso leimos aquella desdichada carta, se nos vino á la lengua esta pregunta, que muchos seguramente se habrán hecho: ¿seguirá callando el Nuevo

Diario de Badajoz, sin rechazar, con todo el valor que dan las propias convicciones, un ataque de tal naturaleza?

El Nuevo Diario está sostenido con no pocas suscripciones del clero; honra de vez en cuando sus columnas con firmas de ilustres sacerdotes; pretende que su conducta es aceptada por los que tienen autoridad para juzgarla desde el punto de vista religioso y moral. ¿Y pagará esas atenciones y esos honores dejando sin defensa al mismo clero que contribuye á sostenerlo, y haciéndose el suco cuando de intereses tan altísimos se trata como la honra de la Iglesia, la dignidad del Sacerdocio y la libertad de la sagrada cátedra? ¿Seguirá callando el Nuevo Diario?

La Región Extremeña es en Badajoz una batería que dispara diariamente sus proyectiles contra los muros de Sión. Al suprimir el cambio con aquel periódico el Nuevo Diario, hay personas suspicaces que creen que no lo hizo por la repulsión natural que debieran causarle sus ideales anticatólicos, sino buscando así un medio de evitar discusiones que le obligaran á colocarse en la brecha para defender lo que La Región combate. Si esto fuera cierto, la táctica no podría resultar más burda y más inocente; porque en la conciencia de todos está que los redactores del Nuevo Diario leen La Región, y debe suponerse que al ver con indiferencia sus ataques á cosas y personas sagradas, ó lo hace por falta de valor ó de convicciones religiosas. Pero crece la ola, se acentúa cada vez más la actitud del periódico republicano-masónico, aumenta el escándalo que producen escritos como la carta de Azuaga, y no hay más remedio que preguntar: ¿seguirá callando el Nuevo Diario?

Para nosotros es lo mismo. Hace ya mucho tiempo que pusimos claro como la luz meridiana el vicio de origen del periódico mudo, y cada día que pasa viene á corroborar nuestras afirmaciones. En la baraja de amigos que se exhibe en su sección local para dar cuenta de los que van y vienen, los hay de todos colores y castas; y lo mismo el que es conocido como masón, que el sacerdote venerable ó el integérrimo magistrado; el periodista libre-pensador furibundo ó el literato católico, todos, todos son por igual queridos amigos, ilustrados amigos, respetables amigos, particulares amigos, con otra porción de adjetivos unidos á ese substantivo, que prueban lo universal de su amistad. Ya lo dijimos también en otra ocasión: El Nuevo Diario es una excelente romana del diablo.

¿Pero ahora también seguirá callando? El que tenía preparada la esclavina y listos el bordón y el rosario de gruesas cuentas para ir en piadosa peregrinación á un Santuario, cargado de libritos religiosos para distribuirlos (gratis por supuesto) entre los romeros que allí acudieran: seguirá callando ante las crueles injurias dirigidas contra un misionero católico? ¿Será posible que solo rompa su misterioso silencio para llamar insultos y groserías á las contundentes razones con que LA LID CATOLICA logró confundirlo?

¡Ah! esperemos: tal vez algún buen amigo de los infinitos que tiene en ambos mundos le dirigirá una cartita protestando de lo que dice Joaquín Segura, y entonces sale del paso, sin que se comprometa la Redacción; supuesto que responderá del escrito la persona que lo firme, y negocio arreglado; porque á eso vamos, al negocio. Pero, señor, ¿seguirá callando? Su buen nombre ante los suscriptores católicos, sacerdotes ó seglares, no lo sacará ahora del mutismo calculado en que yace? Y si así no sucede: ¿no tiembla ante la idea de tener que exclamar algún día: *Vae mihi quia tacui?* (1)

Vaya: que tenemos alguna esperanza de que lo que es ahora el Joaquín Segura y La Región van á llevar una paliza tremenda. Por muy inde...pendiente que sea el Nuevo Diario de Badajoz, no es posible pensar otra cosa. El asunto es hasta de decoro, y el público que se recrea con las amenidades literarias de aquel periódico, espera que lo que es ahora á Segura lo van á llevar preso.

Pero tiene el buen acuerdo de esperar sentado

CLARITO.

(1) Como el inde...pendiente Diario tiene colaboradores que conocen de sobre el idioma del Lacio, no hemos querido traducir la exclamación; ya se la explicarán y verá que tiene miga.

ODONADAS.

Esto es, cosas de Odon, yerno de Demófilo:

«Hay organizaciones nacionales que son obra secular de la Naturaleza.»

Esto escribe en Las Dominicales Odon de Buen.

¡El organismo de una nación es obra de la naturaleza, con letra mayúscula!

Como se formó en la gruta el fósil del hipparión, así forma una nación la naturaleza bruta.

Esto es, sin un principio inteligente; sin que para nada hayan tenido que mediar pactos de unos hombres con otros.

Y esto lo dice un defensor del libre-pensamiento.

...obra secular de la Naturaleza, como es obra secular la formación del organismo animal de cada grupo.»

¿No lo decía yo, que lo mismo forma la naturaleza una nación. con cien estados federativos, que una estalactita á fuerza de la yuxtaposición de infinidad de moléculas?

¡Oh admirable naturaleza y que cabezas libre-pensadoras cria la levadura.

«Las naciones que aparecen sin historia anterior al nacer á la vida, efecto de las condiciones en que se forman y de los individuos ó agrupaciones que las constituyen, pueden organizarse de modo fácil.»

¡Por la suegra de Caín, Odon de mis pecados; ¡Es obra también de la Naturaleza semejante sarta de disparates?

Dígame Vd.: ¿puede existir una nación ni nada que tenga historia antes de nacer á la vida?

Y dígame Vd.: ¿hay alguna nación ó mammut que nazca á la muerte?

«Conviene á demás separar las inclinaciones populares de derroteros que las conducen á luchas poco menos que estériles para llevarlas por el camino de las grandes reivindicaciones.»

¿No habíamos quedado Sr. de Buen, en que todo era debido á la naturaleza? ¿Y ahora me sale con que los pueblos tienen inclinaciones?

Si las tienen, serán naturales, ciega ó inconscientemente impulsadas por la naturaleza. ¿Como apartarlas del derrotero que les ha marcado la Naturaleza? ¡Eso sería un crimen natural de lesa Naturaleza.

...es preciso que á las masas populares se les (se dice las) lleve por derroteros.»

Si no hay motor inteligente; si todo obedece á la naturaleza, ¿no es lastimoso, señor Odon, que cuando su energía, su heroico esfuerzo, puede emplearse en grandes obras, se entretenga en procurar el medio de destruir la obra secular de la Naturaleza?

Eso mismo digo yo con la mayor naturalidad: Es naturalmente lastimoso que la natural energía de un catedrático de ciencias naturales procure naturalmente destruir la naturaleza de la misma Naturaleza.

Vuelvo á repetir lo que no hace muchos días escribí, confesando que eso y más se puede esperar de la asombrosa inteligencia del excomulgado doctor

¡Como que Odon es un chico de ingenio tan penetrante que hasta ha visto un semejante en el fósil de un borrico!

FIESTAS JUBILARES

DE LA

PROCLAMACIÓN DE SAN JOSÉ

POR PATRÓN

DE LA IGLESIA UNIVERSAL

(8 Diciembre 1895 al 8 Diciembre 1896)

AL ALTAR VOTIVO

El mundo católico se prepara gozoso á celebrar el 25º aniversario del 8 de Diciembre de 1870, día en que Pío IX proclamaba á San José Patrón de la Iglesia Universal.

Animada y bendecida por el reinante Sumo Pontífice León XIII, se ha levantado en Roma una Comisión que promueve en todo el mundo una santa alianza de oración al Santo Patriarca, en acción de gracias por tantos insignes beneficios que ha dispensado en estos cinco lustros á las familias cristianas, á El consagradas, y á la atribulada Iglesia de Jesucristo.

Como un recuerdo de esta dulcísima festividad, como un tributo de homenaje y de gratitud al potente y misericordioso

Dispensador de los divinos favores, como un voto, como una plegaria perpetua que, aceptable, se levante en nombre de los devotos oferentes, se alzará un altar precioso ante su Santa Imágen que descuella esplendente de celestial belleza en la Capilla monumental donde reposan las cenizas del grande Pontífice, en San Lorenzo de Roma. En este altar se celebrará in perpetuo cada mes una misa de sufragio por los oferentes y difuntos recomendados por ellos con ofertas.

Quien necesite de San José, quien en vida y muerte quiera confiar á su valioso patrocinio á sí mismo y á los suyos, no le niegue este corto tributo de amor y reconocimiento.

VENTAJAS ESPIRITUALES

para los oferentes y sus recomendados

Todos los oferentes de, al menos, 10 céntimos y las personas vivas y difuntas recomendadas con igual oferta, participarán de los siguientes bienes espirituales.

1. Durante el trienio de 1896 á 1898, el primer Miércoles de cada mes se celebrará una misa por ellos en el Santuario de San José de los PP. Capuchinos en Bolonia.

2. En la Basilica de San Lorenzo, á extramuros de Roma, en la Capilla Monumental que guarda las cenizas del Santo Padre Pío IX y donde se venera la imágen de San José, Protector de la Iglesia y de las familias cristianas, el día 7 de cada mes, se celebrará in perpetuo una misa en sufragio de las almas de los oferentes y de las personas recomendadas.

3. En la misma Basilica, el 7 de Febrero de cada año, in perpetuo los Reverendos Padres Capuchinos recitarán por los mismos el oficio de difuntos.

INDULGENCIAS

Hé aquí la traducción del Breve con el cual el S. Padre concede las indulgencias plenarias y parciales á los fieles en las próximas fiestas jubilaes de San José.

LEÓN XIII PAPA

A todos los que leyeren las presentes letras, salud y bendición apostólica.

Supuesto que, como nos ha sido referido, este año el 15 de Diciembre próximo en muchas diócesis se celebrará con solemne rito la fiesta patronal de San José, Esposo de María Virgen, Nos á quien nada es más grato en estos difíciles tiempos para la Iglesia de Dios, que el que se excite y aumente la piedad de los fieles hácia su celestial Patrón, en esta misma faustísima ocasión, hemos creído benignamente abrir los tesoros celestiales, cuya dispensación el Altísimo Nos ha confiado. Por lo cual, apoyados en la misericordia de Dios Omnipotente, y con su misma autoridad, y con la de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, concedemos en el Señor la indulgencia plenaria de todos los pecados á todos y á cada uno de los fieles de ambos sexos de todo el mundo, que verdaderamente contritos, confesados y comulgados el día 15 de Diciembre, ó en otro cualquiera de los siete inmediatamente siguientes, que cada uno puede elegir á su arbitrio; devotamente visitasen cualquier Iglesia en la cual se celebre la fiesta del Santo Patriarca José, con tal que hayan asistido cinco veces á la solemne novena, ó las tres veces al solemne Triduo, ó diversamente con devoción hayan visitado la propia Parroquia y allí orado al Señor por la conversión de los pecadores y la exaltación de la Santa Madre Iglesia.

Perdonamos, además, á los mismos fieles, con la acostumbrada fórmula de la Iglesia, doscientos días de penitencias que les hayan sido impuestas ó que sean de cualquier modo debidas, cualquier día que asistan á la Novena ó al Triduo. Permitimos que todas y cada una de estas indulgencias, remisiones de pecados y condonaciones de penas puedan aplicarse por modo de sufragio á las almas del Purgatorio.

Tales concesiones valen por solo esta vez. Queremos, además, que á las copias, ó ejemplares de las presentes letras, aún impresas, suscritas por algún notario público y autenticadas por persona constituida en dignidad eclesiástica, se preste la misma fe que se prestara á las presentes, si fuesen exhibidas ó presentadas.

Dado en Roma, cerca de San Pedro, bajo el anillo del Pescador, el 24 de Septiembre de 1895. 18º de nuestro Pontificado.

L.† S.

Por el Sr. Card. RUGGIERO

Nicolás Marini Sustituto.

Bolonia 15 Noviembre 1895.

Por la Comisión promotora
CONDE ACQUADERNI, Presidente
A. PEDERZOLI, Secretario.

Recuerdos que se enviarán en obsequio á los colectores y oferentes

Al oferente de 10 céntimos

Un grabado que representa á San José, Patron de la Iglesia y de las familias cristianas (a).

Al colector ú oferente de 1 peseta

Diez grabados (a).

Un retrato en miniatura del S. P. Leon XIII con ornatos de oro, plata y colores, con una reseña de la vida de S. S. y una plegaria por el Papa (b).

Al colector ú oferente de 5 pesetas

50 grabados (a)

Cinco retratos de Leon XIII (b).

Un folleto que contiene 315 grabados que representan la capilla monumental donde se venera la imágen de San José, protector de la Iglesia Universal y los principales acontecimientos de la vida y pontificado del S. P. Pio IX (c).

Al colector ú oferente de 10 pesetas

110 grabados (a).

10 retratos de Leon XIII (b).

Un folleto con 315 grabados (c).

Un Maria SS. abogada nuestra, oleografía á colores de centímetros 42 por 28 (d).

Al colector ú oferente de 15 pesetas.

150 grabados (a).

15 retratos de Leon XIII (b).

Un folleto con 315 grabados (c).

Un Maria SS. (d).

Un La Sagrada Familia (de Müller) cuadro oleográfico de centímetros 53 por 38 (e).

Al colector ú oferente de 20 pesetas.

200 grabados (a).

20 retratos de Leon XIII (b).

Un folleto con 315 grabados (c).

Un Maria SS. (d).

Una Sagrada Familia (e).

Un tránsito de San José, obra principal del célebre pintor Franceschini, reproducción oleográfica de centímetros 37 por 51 (f).

Direcciones: Commission Executive de la Ouvre du Tombeau de Pie IX, Rue Mazzini, 94, Bologne (Italia)

EL CENTENARIO DEL GRAN REY

FELIPE II.

De El Siglo Futuro:

«LA LID CATOLICA, de Villanueva de la Serena, ha dirigido una invitación á la prensa católica española, que nos apresuramos á recoger y publicar.

El 13 de Septiembre de 1898 es aniversario de la muerte de Felipe II, aquel gran rey, personificación de la España católica, que ha merecido, como ningún otro del mundo, ser blanco de las iras de toda casta de sectarios, enemigos de la Iglesia católica y de España, y cuyo solo nombre, objeto de amor y veneración para los católicos españoles, es todo un programa.

Nada, pues, más natural y puesto en razón que nos preparemos convenientemente á la celebración de este Centenario glorioso, que, como el de la Unidad Católica española, que celebramos algunos años há, sea santa ocasión de animarnos y estimularnos en la defensa de la verdad católica y de las gloriosas tradiciones españolas, y ahonde aquel abismo, de que nos habló Menendez Pelayo, que existe entre la vieja y nueva España, entre la Revolución y la causa de la justicia, entre la patria liberal manchada con todas las iniquidades y reducida al último extremo de prostración y miseria, y la patria católica que brilla con fulgores inextinguibles con sus grandes empresas y gloriosos recuerdos, á la manera como brilla el firmamento sereno y despejado, tachonado de innumerables y hermosísimas estrellas.

Veán ahora nuestros amigos el artículo del periódico extremeño:»

Y reproduce nuestro escrito.

Crónica de Badajoz.

Dentro de breves días saldrá para Cuba el batallón de Castilla que tantos años ha-

oe se encuentra de guarnición en esta capital. Algo hemos oído acerca de los preparativos proyectados para despedir á nuestros valientes militares; pero como puede haber alguna alteración en lo acordado, no queremos anunciarlo para evitarnos rectificaciones, y en el próximo número daremos cuenta de lo que se realice.

Hasta ahora, y en la despedida hecha á otros cuerpos que de aquí salieron, ha podido notarse que hemos sido una excepción, y no honrosa por cierto, respecto á lo realizado en las demas poblaciones de España. Madrid y Barcelona, Valencia y Sevilla, Málaga y Cádiz, Oviedo, Santander y cuantas capitales y no capitales se han visto en el mismo caso, han organizado funciones religiosas, á las cuales asistían las fuerzas expedicionarias, con todas las autoridades y corporaciones civiles, militares y judiciales. Allí se imploraba el auxilio divino para los que van á correr los peligros de la guerra y de las enfermedades; de un clima mortífero; se daba expansión á los sentimientos religiosos de nuestro pueblo y se fortalecía, con la esperanza en el Dios de los Ejércitos, los corazones de nuestros sufridos y bravos soldados, siguiendo las hermosas tradiciones de nuestra católica nación.

En Badajoz, triste es decirlo, no solamente nada se ha hecho hasta ahora en ese sentido, sino que, si la memoria no nos es infiel, han salido algunas fuerzas en día festivo sin cumplir el precepto de oír misa. Algunos oficiales y soldados han ido individualmente á los templos de la capital antes de emprender la marcha, para elevar sus oraciones al cielo; pero colectivamente nada se ha hecho.

¿Sucederá lo mismo al partir el batallón de Castilla? No contestamos á esta pregunta; el tiempo lo hará, y entonces diremos lo que nos parezca oportuno.

Uno de los señores oficiales del batallón próximo á salir para Cuba, el capitán don Antonio Carlos, falleció el sábado último. Enviamos nuestro más sentido pésame á su desconsolada familia, y rogamos á Dios por su alma.

El General de Brigada D. Francisco Salinero, tan estimado en esta capital, donde llevaba ya varios años de residencia, ha sido destinado á Melilla, y saldrá muy pronto á ponerse al frente del gobierno militar de aquella plaza.

El Domingo tuvo lugar una función de aficionados en el teatro Lopez de Ayala, cuyos productos líquidos se destinan á librar del servicio militar á un joven empleado en las oficinas de Hacienda de esta capital. Ignoramos á estas horas si el resultadado habrá correspondido al fin benéfico que se proyectaba.

EL CORRESPONSAL.

Badajoz 19 de Noviembre de 1895.

Sección general.

Copiamos:

«El alcalde de Ledesma, secundando los deseos del Clero de «quella villa y muy principalmente los de su virtuoso párroco, ha prohibido de un modo enérgico á un tal Sr. Bagado, que se llama discípulo de Oanoffroff, todo ejercicio de hipnotismo y espiritismo en el teatro de aquella localidad.

Muy bien por el alcalde de Ledesma. Seguramente que al *in e...pendiente*, él tan *onofroffuista*, no le hace gracia aquel alcalde.

Capaz es ese periódico, si le auran un poco, de calificar de *grosero é insolente* al alcalde de Ledesma.

¡Erre que erre!

«El maestro de Lecifena (Zaragoza cerró su escuela el día 23 por no encontrar qu'en le fiase por más tiempo comestible».

Y hace poco, un alcalde de la provincia de León amañaba á los maestros si volvían á pedir que se les pagase.

Esto es progresar y mirar por la *cencia*.

El fruto que nos dán los gobiernos liberales no le dán los alcoroques.

Hemos tenido la satisfacción de ser visitados por nuestro particular amigo Don Sancho Sanabria, Director del *Heraldo de Badajoz*, que por breves horas estuvo entre nosotros.

Celebramos haya hecho feliz viaje.

Dice *El Nacional*:

«Han quedado vacante tres senadurías vitales con motivo de la muerte de los marqueses de la Habana y de Larios y del duque de Hornachuelos.

«Ocupará la primera vacante el marqués de Valdeterrazo, y la segunda el conde de Revillagigedo.

«El gobierno podrá disponer libremente de la tercera.»

¡Al hígul, al hígul!

Con la mano no.

Con la boca sí.

Porque es indadable.

La forma en que dá la noticia *El Nacional* parece arreglada ex profeso para calmar los sentimientos de algún *discrepante*.

El *Diario Mercantil* comienza un artículo en estos párrafos:

«Ha circulado estos días la noticia de que el ministro de Hacienda tiene en proyecto el arriendo de las contribuciones industrial y territorial.

Esta especie, que seguramente tiene sus visos de certeza, no ha de ser por su solo anuncio motivo de alarma ni de prevención, ya que el juicio que de ella correspondi formar ha de nacer de las condiciones en que se lleve á la práctica.»

¿Las condiciones?

Las peores.

Y sinó al tiempo.

Con gran sentimiento participamos á nuestros lectores la desgracia que affige á nuestro querido amigo D. Francisco Buendía, Administrador de *La Lectura Dominical y Apostolado de la Prnsa*, que ha visto morir á su hijo, precioso niño de dos años, que subió al cielo el día 9 del corriente. Dios conceda conformidad á nuestro amigo por la pena que le affige.

Para consecuentes los conservadores.

Ejemplos:

El sufragio universal y el Jurado.

Combatidos por ellos hasta el obtruccionismo cuando veían de lejos *las ollas de Egipto* y luego votados á la carrera con su concurso en visperas de subir al poder.

Y naturalmente.

Ahora con la cuestion de las reformas de Cuba ha sucedido lo propio.

Las combatieron primero á sangre y fuego cuando fueron presentadas por el Sr. Maura.

Las aceptaron despues con algunas atenuaciones más aparentes que reales del Sr. Abarzuza.

Y ahora atan de aplicarlas con tal premura y con un criterio tan espansivo, que no sólo colman los deseos del Sr. Maura, sino que sobrepujan á las esperanzas del diputado autonomista Sr. Montoro.

Ha ingresado en el Asilo de ancianos Desamparados de Tuy, el profesor de instrucción primaria de Villar de Condés, partido de Rivadavia, don Ambrosio González Conde, despues de treinta años consagrados á la enseñanza de la niñez.

¡Tonto! ¡haberse dedicado á la enseñanza en estos tiempos de progreso y cencia liberales!

Tendría, por lo menos, la esperanza de que le fuera benéfica la paz de un nuevo Zanjón.

¿Se creyó que estábamos hoy en aquellos tiempos de obscurantismo en que se protegía la enseñanza lo mismo que la agricultura y las artes?

No; el siglo de las luces, el gran emancipador de la humanidad, solo premia la instrucción de la manera liberalísima que vemos á diario.

Por nuestro querido colega *La Cantabria*, excelente diario católico de Bilbao, hemos sabido la muerte del R. P. Zuzazo, ejemplar Jesuita y muy querido de cuantos tuvieron el placer de tratarle.

Pradosamente juzgando, de una vida llena de virtudes y de un alma ardiendo en el amor de la salvación de las ánmas semejantes, creemos descansada en el Señor.

No obstante, rogamos á Dios por el alma del finado.

R. I. P. A.

¡¡Oigas!!

En un periódico de Valencia encontramos esta noticia, que no deja de ser interesante:

«Cuando los repablicanos estaban empleados en la sección de consumos, se recaudaban todos los días 5.000 pesetas, poco más ó poco menos. Ahora que algunos concjales católicos manejan la cosa, se recaudan 11.000 pesetas por término medio.»

Al buen entendedor...

Leemos:

«Como de costumbre, hoy sábado fueron cerrados en la prevención gran número de por-dioseros.»

¡Bien hecho!

Porque vivimos en plena libertad, hay quien abusa de sus derechos individuales para pedir una limosna. ¡Vaya una osadía!

También éstos perdioseros son de los que sueñan que estamos en el tiempo de los retrógados, cuando á las puertas de los conventos se alimentaban infinidad de pobres. ¡Cál!

Al mendigo se encarcela;

muere de necesidad

el pobre maestro de escuela;...

la verdad, esto consuela.

¡Oh tiempos de libertad!

Dice *El País*, refiriéndose á los asuntos de Cuba, que lo único cierto y positivo hasta ahora es la sangrienta herida abierta á la nación española por tan horrible guerra, las lágrimas de las madres, de las esposas y de los hijos y la ruina que nos produce esta sangría suelta, por donde se van nuestros escasos recursos.

Verdad.

Pero aquí sí puede decirse:

Gracias á quien nos trajo las gallicas.

Porque todos los horrores de la guerra de Cuba mencionados por *El País* no son, despues de todo, más que la natural consecuencia de aquella famosa teoría colonial sustentada por el liberalismo.

Sálvense los principios.

Aunque se pierdan las colonias.

Y á la vista está que todos los gobiernos liberales hacen cuanto pueden por salvar sus principios y sus postres.

Y á Cuba que se le lleve Maceo.

Oigan nuestro Demófilos, Odonos y demás gente *amotinada*, y apren tan. Nos dicen también de Méjico:

«Otro acontecimiento, también *sensacional*, que acabamos de tener, es el fallecimiento del licenciado D. Manuel Romero Rubio, ministro de Gobernación y padre político del presidente de la república. Murió el día 3 del presente, á consecuencia de un *furmiulo* que le salió en la sien derecha. Era gran amigo de la masonería, pero murió con todos los auxilios de la religión católica y á su cadaver se le hicieron las honras y demás ceremonias religiosas, y ninguna masónica.»

Díese que el Gobierno de Crispi ha comunicado órdenes muy terminantes á los prefectos ó gobernadores de las provincias para que vigilen las asociaciones católicas. Por supuesto que á la vuelta de la hoja no se encontraban instrucciones de ninguna especie relativas á la inspección sobre las lógicas masónicas.

Para telegramas *chuscos*, los de *El Noticiero Bilbaino* en su número de ayer.

Despues de dar cuenta de un incendio ocurrido en Madrid, y de cuyas resultas murieron dos personas, termina diciendo muy fresco:

«Los daños fueron de poca consideración.»

¿De veras?

Pregúntesele V. á las familias de las víctimas.

El h. *Por* llegó á enterarse de que la masonería es una secta condenada por la Iglesia.

Y el h. *Barceló* ¿no se ha enterado todavía?

Pues se lo diremos nosotros.

Incurrir en excomunió *late sentencie* reservada al Romano Pontífice á los que se llaman *masones ó carbonarios* ó pertenezcan á sectas de este género que maquinan contra la Iglesia ó potestades legítimas abierta ó clandestinamente; como aquellos que prestan algun favor ó auxilio á las mismas sectas y no denuncien á sus cómplices ó jefes mientras no los denunciaren.»

Véase la Constitución *Apostólica Sedis moderatime* dada por Pío IX en 12 de Octubre de 1869.

Nótese que incurrir en la misma excomunió los que presten algun favor ó auxilio á las mismas sectas, lo que no debe saber el Sr. Cánovas y otros.

Porque de otra suerte no les hubiera colocado también ahora, al h. *Barceló* en el Gobierno.

Dijo, á no ser que se figure que esto se a hacerles algun disfavor ó poner á la secta en apuros.

Errata fea.—En el suelto de nuestro número anterior que empezaba *Polémica terminada*, y en su línea undécima, dice: «Si; muy feo», mientras que nosotros escribimos *«muy feo»*.

Aunque bien clara está la errata, queremos salvarla para que no se diga que somos *insolentes* llamando *feo* al *Nuevo Diario*.

Por el contrario; nos parece muy guapito y muy elegante, sobre todo cuando nos lo figuramos vestido de peregrino con su rosario en la mano camino de Guadalupe.

Conste, pues, que no le hemos llamado feo ni por tal lo tenemos.

Leemos:

«En los Estados-Unidos muchas sectas pro-

testantes han permitido á las mujeres seguir los estudios de teología y ejercer las funciones de cura.»

¡Atiza!

Ya tenemos á la seña Pepa en condiciones de hacer la competencia á su hombre y de dirigir cualquier cabreriza.

Adiós pastora de polisón, velillo y coloretos.

Já, já, já.

El protestantismo solo va quedando, como el género chico, para funciones de *perra*.

La Voce della Verità cita en su último número unas palabras del famoso escéptico Bayle, que merecen recordarse. Se hallan en su *Diccionario histórico*, y son las siguientes: «Insisto en creer que el poder de los Sumos Pontífices es uno de los mayores prodigios de la Historia universal.»

El ilustrísimo señor Ob'spo de Lugo ha donado mil pesetas con destino al hospital de Monforte.

Un periódico italiano dice que el Consejo provincial de Catania en Sicilia ha mandado suprimir el colegio Cutile, de que estaban encargados los Jesuitas; y al mismo tiempo recuerda dicho periódico que en Trebizonda hubieran perecido en un solo día 700 armenios si los Jesuitas establecidos en la ciudad no les hubiesen ofrecido un asilo en su colegio. No hay que añadir comentarios.

Dice un periódico de Madrid:

«El viejo caserón de la calle de Esparteros, hasta hace poco Círculo, colmena donde se reunían los zánganos republicanos progresistas, ha cerrado sus puertas.

Para ello—y cuidado que esto no lo digo yo, que lo dice *El País*—bastó la demanda de un vulgar acreedor.»

¡A que resulta que republicano y tramposo son sinónimos!...

¿Y á dónde me dejan ustedes los comentarios que hace *El País* con este motivo?...

Porque han de saber ustedes que ese revolucionario de guardarrropía, despues de comparar los trastos del difunto Círculo, puestos á la venta pública, con los que fueron regalo de los ojos de una meretriz, dice que (textual) ¡parece aquello un puesto repugnante del Rastro!...

¡Gracias al Sup. Arq. del U. que *El País* ha dicho una verdad!

VARIEDADES.

Cierto pollo que la echaba de poeta sublime, fué á ver á un célebre autor dramático, y le dijo:

—Me tomo la libertad de venir á presentar á V. estas dos composiciones mías, pues teniendo que regalar una á mi futura el día de su cumpleaños, quisiera que me dijera V. cuál es la mejor.

El autor dramático cogió una, y despues de haberla leído se la devolvió, diciendo:

—Tome V.; puede darle la otra.

—Pero... ¡si no ha leído V. ésta!

—No importa. Es imposible que sea peor que la que leí.

Á un adulador le regala un cigarro un alto personaje, á quien pedía un favor.

—¡Ah, señor! —le dijo;— os lo agradezco tanto que lo fumaré toda mi vida.

—¿A dónde vá usted con esta lluvia? preguntó una señora á un caballero que pasaba por debajo de sus balcones un día que estaba diluviando.

—¿Qué quiere usted, si no tengo otra!

EL TRABAJO.

«Trabaje el hombre en la tierra»

Dijo el divino Maestro.

No sé si airado y sombrío

O complaciente y benévolo;

Que haciendo ley del trabajo

Á que obligados nacemos,

Acaso más que castigo

Nos dió galardón y premio.

¿Qué es vivir sin el halago

Que acrisola el propio esfuerzo,

Sombra eterna, lengua muda,

Tierra estéril, árbol seco?...

¿Qué es dejar el albedrío

Del instinto prisionero,

Sin alas la inteligencia,

Y la voluntad sin freno?...

¡Bendita ley del trabajo
Que ensalza y redime á un tiempo,
Con penitencias la culpa,
Con recompensas el mérito!...

Los pobres se quedan—sin paz ni consuelo,
Pues suben los gastos—y baja el dinero,
Que á todos recarga—forzado el Gobierno
Con duras gabelas,—con nuevos impuestos,
Y aumentan las levadas—que estrujan al pueblo
¡Bien dicen que estamos—en pleno progreso!

no, presto le llegará á aquél la hora de ser
juzgado y entonces ¡ay de los perversos!

Muchos de los que blasonan de impiedad,
están muy lejos de ser impíos, son como los
niños que cuanto más alaban sus picardías
más pícaros quieren parecer.

Por fin llegó el día.—Llegó ya el correo
Llevando una carta—oriada de negro,
Con ansia lo leen,—con pena en el pecho.
La esposa llorando—y el padre gimiendo.
¡El hijo y marido—batiéndose ha muerto
Allá en la manigua,—muy lejos muy lejos!

PENSAMIENTOS.

El hombre no vive siempre, Dios es eter-

Mientras el hombre tiene salud y goza no
se ocupa de Dios, cuando sufre todo se le
vuelve exclamar ¡Dios mio! ¡Dios mio!

El noventa y nueve por ciento de los li-
bre-pensadores ni saben lo que son ni lo que
piensan, van unos tras de otros como burros
de reata.

Dios permite á veces que su Iglesia sea
atacada para que luego más resalte su for-
taleza y brille su gloria; otras lo hace como
castigo al poco amor que la tienen sus hijos,
Anjón Aret.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

ESCULTURA RELIGIOSA
EN MADERA.



IMÁGENES DE TODAS DIMENSIONES
CLASES Y PRECIOS TANTO CON RO-
PAJES DE MADERA, COMO PARA
VESTIR, Y VESTIDAS DE TELAS Y
SEDAS NATURALES.

- Imágenes de los Sagrados Carazones.
- Imágenes del Crucificado.
- Imágenes del Buen Pastor.
- Imágenes del Niño Jesús.
- Imágenes de Virgenes de todas las advocaciones.
- Imágenes de Santos y Santas
- Imágenes de Angeles.
- Imágenes representando el Nacimiento del Salvador.
- Imágenes representando la Sagrada Familia.
- Imágenes representando todos los Pasos de la Pasión y muerte de N. S. Jesucristo.
- Imágenes representando asuntos Biblicos
- Altares, Retablos, Templetas, Andas, etc.

CATÁLOGOS GRATIS.

Dirigir los pedidos á Jacinto Calsina é Hijos, calle del Consejo de Ciento, núm. 294, Barcelona.

ZAPATERÍA
DE
RUFINO CHISCANO.
14. Plaza de la Constitución, 14.
Villanueva de la Serena.

TINTORERÍA
DE
Manuel Talaya.
Calle de Sevilla, número 14.
Villanueva de la Serena.

LA EXTREMEÑA.

FÁBRICA DE CHOCOLATE

MOVIDA A VAPOR
DE

Juan Antonio Duque Franco.

Villanueva de la Serena.

Sócio corresponsal de la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Badajoz.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña, de Badajoz, año 1892.

COLEGIO DE S. BENITO

DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
EN

VILLANUEVA DE LA SERENA

DIRECTOR-PROFETARIO

D. VICENTE BELTRAN Y NEBOT

Licencia en Filosofía y Letras.

Este Establecimiento, cuyos profesores ostentan todos el título de Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras, condiciones que exigen todos los padres que no se dejan explotar en materia de enseñanza, ocupa el Palacio de los antiguos Priors de Magacela, y es, sin disputa, uno de los mejores de España y el primero de la provincia.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.

Banco Vitalicio de Cataluña.

Compañía general de seguros sobre la vida á primas fijas.

Domicilio en Barcelona: Ancha, 64.

CAPITAL DE GARANTIA.

10.000,000 DE PESETAS

Capital suscrito.....	pesetas 18.621.563'27
Activo.....	" 15.004.675'94
Siniestros pagados.....	" 986.228'93
Capitales en curso.....	" 39.364.854'77
Reservas.....	" 4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

En Badajoz: Delegado D. Atanasio Ramirez, del Comercio; D. Macías, Inspector, y D. Miguel Pimentel, Sub-Inspector.

SIN DIOS
SIN PAN Y SIN HONRA

Opusculo de Propaganda Popular contra el liberalismo

POR

D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO,

Canónigo de la Catedral de Plasencia.

Este interesante opusculo, se vende al precio de 20 céntimos, en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, pral. y en las principales librerías católicas.

OBRA ORIGINAL DE

D. Alberto J. de Thouss Moncho.

La constituyen 15 capítulos y un prólogo y es su precio 75 céntimos. Los pedidos al autor, Benisa, provincia de Alicante, remitiendo su importe en sellos de Correo.

FOLLETOS DE PROPAGANDA

POR

D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Catedrático del Instituto de Valencia.

Burgueses y Proletarios.—Pan y Catecismo.—Las malas lecturas.—¿Hay acaso Providencia?—Credo Católico-tradicionalista.—El Anarquismo.—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—¡Pícaros frailes!

No obstante sus muchas páginas y copiosa lectura, se venden todos ellos en casa del autor (Plaza del Colegio del Patriarca, 4) al precio ínfimo de diez céntimos de peseta; se abona á los librerías el 25 por 100, y sin el menor recargo se remiten á correo vuelto.

SASTRERIA

DE

L. PEREZ-CORTES

PLAZA DE LA CONSTITUCION, NÚM. 8

VILLANUEVA LA SERENA

GRAN SURTIDO

EN

GÉNEROS DEL REINO

Y

EXTRANJEROS

SE CONFECCIONAN

TODA CLASE DE PRENDAS

PRONTITUD

GUSTO Y ECONOMIA



ORNAMENTOS PARA IGLESIA

Gran Fábrica de Tejidos de seda, Plata y Oro

DE

Gallego, Candela y C.ª, Valencia

CASA SUCURSAL EN CÓRDOBA,

Librería, 12.

Completo surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30,000 pesetas.

Merinos, Cachemires y Paños, para hábitos tales.—Brocados, Brocateles, Damascos, Rasos, etc.—Terciopelos, en todos colores.

Albas, Roquetes, Mantelas, en todas clases y precios.

Acreditado taller-estudio de imágenes en escultura. Galones, flecos y pasamanería.

Oro, canutillos y demás artículos para bordar.

GRAN FABRICA

DE

CHOCOLATE

ELABORADO Á BRAZO

de

JOSE LOMBÁN.

ASTORGA.

Marcas Campana y especial San José.

Estos chocolates no tienen rival. La marca especial de San José, que se vende en el comercio de los señores Viuda y Sobrino de Vicente T. Pérez, de esta ciudad, es clase altamente recomendable.

Probad y sereis constantes consumidores.

REPRESENTANTE:

DON MARTIN CAÑIZARES.

Alamo, 1, Madrid.

Badajoz: Imp. de Uceda Hermanos

Obra nueva importantísima

MANUAL BIBLICO

CURSO DE SAGRADA ESCRITURA

para uso de los Seminarios y del clero

POR

L. BAGUEZ Y F. VIGOUROUX

traducción de

D. VICENTE CALATAYUD BONNI

Catedrático de número en el Instituto de 2.ª enseñanza de Valencia.

Cuatro gruesos tomos en 4.º Precio: 22 pesetas, franca de porte y certificada. Se vende en Madrid, librerías de D. Enrique Hernández y de D. Gregorio del Amo, Paz, 6, en las principales librerías católicas de provincias y en casa del traductor, Ruzafa, 5, 3.º, Valencia.

PROPAGANDA CATÓLICA

POR

D. FÉLIX SARDA Y SALVANY, Pbro.,

DIRECTOR

DE LA «REVISTA POPULAR» DE BARCELONA.

Se acaba de publicar el TOMO VIII que contiene varios de los artículos del Sr. Director de la Revista Popular, que más permanente interés ofrecen para la controversia de nuestros días.

Los anteriores tomos de esta importante obra, que con tanta aceptación viene publicándose, contienen las materias siguientes:

El I, Los cien opúsculos de la Biblioteca ligera; El II, Opúsculos varios; El III, Un Año sacro ó lecturas y ejercicios para las principales festividades del Calendario cristiano; El IV, Más opúsculos; El V, Artículos políticos religiosos, publicados en distintas épocas y periódicos, y precedidos de un discurso preliminar sobre el periodismo y la Propaganda; El VI, el Liberalismo es pecado, el Apostolado secular, Masonismo y Catolicismo, y varias Conferencias; y el VII, Nuevos opúsculos.

CONDICIONES.

Forma cada uno de éstos ocho tomos un volumen en 4.º, con tipos elzevirianos, iniciales y viñetas de adorno, y hermosa encuadernación con plancha hecha á propósito. Cada tomo, 4 ptas. en rústica, 6 lujosamente encuadernado en tela y plancha dorada, y 7'50 con la misma encuadernación y corte dorado. Puede remitirse el importe en letra de fácil cobro, libranza ó sellos de franqueo, certificando en este caso la carta.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Librería y Tipografía Católica, Pino, 15, Barcelona y en casa los Sres. corresponsales de la misma.

DIBUJO.-GRABADO

FOTOGRAFADO.

Pérez.—Calatr va, 19, Madrid

En los grandes talleres de esta casa se hacen y remiten á provincias y Ultramar toda clase de dibujos y clichés para libros, periódicos y otras publicaciones religiosas, así como escapularios y estampas.

LA EXTREMEÑA.

GRAN FABRICA DE JABONES A VAPOR

DE

JOSE GALLARDO RODRIGUEZ.

Villanueva de la Serena.

El creciente favor que el público dispensa mis jabones, es la mejor prueba de su bondad.

Los precios son baratísimos y á quien lo solicite se le envían listín de precios y muestras.

NOTAS TERAPEUTICAS

Ó SEA

Instrucciones para los Enfermeros,

POR EL

P. Francisco Naurina y Fernandez.

PREBÍTERO, SACERDOTE DE LA CONGREGACIÓN DE MISIONEROS HIJOS DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA.

Esta obra, tan ensalzada en el prólogo por el Doctor D. Andrés Martínez Vargas, Catedrático de la Universidad de Barcelona, Miembro de la Real Academia de Medicina, y en un juicio crítico muy favorable por el decano de la facultad de Farmacia de Barcelona, el Doctor D. Federico Tremols y Borell, la tenemos de venta en la Administración de La Lid, al precio de 6 pesetas ejemplar.

SOMBRERERÍA

DE

Francisco Gutiérrez y Pérez

Plaza de la Constitución núm. 6.

Villanueva de la Serena.